

夏日退火魔法術



走往上班的路上，儘管才一大早，暑氣蒸人，行人皆躲在遮蔽影子的地方，如何找到夏日清涼的解方呢？苦思苦思！

那天下午，我接到了一通來自陳先生的電話，向我詢問：「我收到了你們的鑑定報告書，我對意見書結果很不服，為何你們的委員們會判定我未注意車前狀況呢，你們委員是如何鑑定的？」我回答：「陳先生您好，委員們依據警方檢送的事故現場圖、調查報告表…並依據道路交通安全規則等法規，以合議方式做成公正鑑定意見書。」陳先生說：「我的筆錄有段說『當時一直注意左方剛回頭才發現前方有車…』，這句話不對！我當時人已躺在醫院，那個警察也是天才，在那個時候跑來做筆錄，我都快歸天了，哪裡能好好做筆錄，委員們又參考這些資料，我又有壓手印，今日收到這份意見書，這下真的是百口莫辯了！」我說：「陳先生您先別著急，這份鑑定意見書僅供參考並非行政處分，不產生公法效果，如有異議，得向本府車輛行車事故鑑定覆議委員會覆議。」陳先生說：「我會跟覆議會聯絡，謝謝你我清楚了。」

十多分鐘的對話，我說明了本處鑑定意見所代表的意義，陳先生也獲得了充份的資訊以及後續的解決途徑，看見陳先生前後心情轉變，對我們而言，這就是炎炎夏日中最清涼的解方！



林鈺山

